

好险!164万元涉诈资金被拦截

——攸县农商银行成功阻击一起对公账户电信网络诈骗



千年國飲始於茶陵
县市新闻头条冠名

株洲日报全媒体记者/王军 通讯员/左振华

“反诈护企展风采,及时止损暖民心。”9月9日,攸县农商银行收到两份特殊的礼物——广西某木业公司送来的锦旗和广西贵港市公安局覃塘分局发出的感谢信,感谢该行第一时间拦截涉诈的164万元资金,并协助当地警方打击电信网络诈骗。

故事,要从一笔大额到账说起。8月26日下午3时,攸县农商银行临柜工作人员彭祯在处理小额到账时,发现一笔由广西某木业公司汇至攸县高新区某电子科技企业的200万元跨行转账,数额较大,且木业和电子科技两个行业关联性不大,于是立即警觉起来。

“通过核对流水和交易明细,我们发现两家企业账户资金往来与经营范围明显不符,且前期也无交易记录。”彭祯立即将这一情况汇报,通过电话和微信联系该电子企业法人无果后,银行在第一时间对该账户进行紧急止付。

就在这笔200万资金到账的短短20分钟之内,已有3笔共计36万元的资金被跨行跨省转出,涉及不同交易对手。“我们兵分两路,一边安排客户经理到攸县高新区电子科技企业了解情况,另一边安排工作人员联系资金流出方的开户行,请求对方协助采取紧急管控措施。”攸县农商银行运营管理部总经理石兰意识到,“与时间赛跑”才能把损失



攸县农商银行收到的锦旗。通讯员供图

降到最低。

直到银行工作人员上门,攸县高新区某电子科技企业负责人意识到,企业银行账户已被广西某地电信诈骗犯罪团伙控制。原来,该企业最近遇到资金周转困难,向银行申请提高贷款额度遭拒后,在抖音平台搜索并关注了网贷相关博主,泄露了相关信息,在对方的“指引”下轻信了可以通过“刷流水”成功办理贷款。

广西某木业公司也发出了请求。该公司财务人员手机被犯罪分子通过“共享屏幕”操控并转出200万元,流入方正是攸县高新区某电子科技企业,请求攸县农商银行对人账账户进行紧急冻结。

“前期的有效管控,让我们有信心去挖掘更多线索。”顺藤摸瓜,攸县农商银行与3笔可疑资金流入开户行取得联系,协商建议对账号实行管控,并将“犯罪嫌疑人有意用可疑资金用于购买黄金”的信息,及时提供给当地公安机关并报案。

次日,早已布网蹲守的广西贵港公安

警,当场抓获3名犯罪嫌疑人,此案将被进一步审理。由于攸县农商银行及时采取冻结措施并协助破案,164万元涉诈资金被成功拦截,阻止了犯罪嫌疑人进一步转移资金,为客户避免了更大的经济损失。

“认真细致、高度敬业,真不敢相信一家外省的银行能帮我们挽回这么多损失。”将锦旗送到攸县农商银行,广西某木业公司负责人张经理难掩激动之情。

事实上,守护百姓“钱袋子”,攸县农商银行一直绷紧“敏感神经”。该行将“反诈工作”列入每周一会,构建“银警”“银银”深度合作机制,持续加大电信网络诈骗堵截力度,不让一笔可疑交易从手中漏过,仅今年前8个月就向公安移送涉诈可疑账户及线索共计21户,柜面拦截异常开户3户,拦截异常转账2笔,说服务客户主动上交涉案资金9笔。

“筑牢阻击电信网络诈骗的‘防火墙’,我们职责所系,也义不容辞!”望着荣誉墙上新增的锦旗,攸县农商银行运营总监罗政华笃定地说。

挥桥梁纽带作用,在促进交流合作、助力家乡发展等方面作出贡献。涪陵区总商会长沙联络处建设和发展,助力基础教育事业。

涪商捐资12万余元奖教助学

株洲日报讯(全媒体记者/邹怡敏 通讯员/曾钢) 9月9日上午,广东省湖南涪州商会和涪陵区总商会长沙联络处奖教助学捐赠仪式在涪陵区五中朱亭学校举行。

捐赠仪式上,广东省湖南涪州商会的39名爱心企业家向涪陵区圆梦教育基金会捐

款94998元,涪陵区总商会长沙联络处捐款30000元,善款将用于涪陵区五中朱亭学校的建设和发展,助力基础教育事业。

广东省湖南涪州商会现有会员企业100余家,涉足金融投资、文化教育、工业制造、医疗保健等多个行业。自建会以来,商会积极发

炎陵西草坪村:“家风展示馆”孕育好乡风

株洲日报全媒体记者/黎世伟
通讯员/刘延平 何仁 霍强

近日,炎陵县张氏宗亲代表齐聚鹿原镇西草坪村“家风展示馆”,举行2024年高考优秀学子奖学励学仪式,张氏宗亲助学基金会为今年考上大学的9名张氏学子,共发放15500元励学奖金,鼓励他们发愤图强,将来回报社会。18年来,该基金会共收到本族人的助学捐款100多万元,奖励学子200多人。这是“家风展示馆”催生出好民风的一个缩影。

如何抓好乡风文明建设?各地有不同的探索,培养路径迥异。

“一个村风好不好,家风最能说明问题。”省人大代表、西草坪村党支部书记兼主任张湘军说,为抓好乡村文明建设,该村从家风建设抓起,引导张氏家族于近年建起全县首家村“家风展示馆”。

该馆依托张家祠的家风、家训、名人事迹、革命烈士等进行设计布展,分为家国风范、以学兴家、修身齐家、清廉乡村、希望乡村、幸福乡村等9个展室,分别设置有张氏家史、家风、家训、张氏名人事迹、族内评选活动情况、村规民约内容和老物件,展现了优良的家风家训对个人、家庭、社会、国家的促进作用。

平时,张氏族人可以在这里感受家族过去的荣光历史,进一步弘扬和传承家族优秀品质,哪家小孩不听话,家长就会拉他们在这里面壁思过;哪个小孩成年了,父母带他在这里

醴陵马家垅村:土地“转”起来 乡村“活”起来

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/张志刚) 9月10日,醴陵市均楚镇马家垅村,灿烂的阳光洒在成片的水稻田上,入目尽是葱茏。“长势喜人,加之光热充足,有利于作物生长。”驻足田埂,村里的种粮大户彭茂业憧憬丰收的喜悦。

马家垅村为丘陵地带,虽耕地相对集中,但小组与小组间土地不连片,且劳动力大多外出务工。该村创新土地承包经营模式,推行模块流转,且流转模式以能人带动型为主,破解“谁来种地”之困。

彭茂业说,现在种田,无人机、插秧机、收割机等农业机械大显身手,管理280亩农田游刃有余,他今年又多承包了98亩。“一是发展适度规模经营提高效率,二是村里保障。”彭茂业说。

其口中的“有保障”,是指马家垅村为种粮大户提供的一些贴心服务。“按照‘大稳定、小调整’原则,确保大多数农户原有承包地保

重温家训,立志做一个对社会有用的人……通过以家训教育孩子,促进了家风建设。

以此为载体,该村通过发挥家家家教作用,培育文明乡风、淳朴民风。如今这里不仅是当地张氏族人活动的好去处,也是当地党员干部、群众、中小學生进行宣传教育、传承家风的好场所。

“隔壁的中村瑶族乡戴书林夫妇,40多年如一日照顾因残生活不能自理的哥哥,是我们学习的榜样……”7月6日,村支两委在这里举办“家家家教宣讲”活动,张湘军等人以身边的例子、朴实的语言,讲述优秀家风人物的先进事迹、现场,村民们认真聆听,感受着社会正能量。该村引导村民们崇德向善,尊老爱幼,文明和谐,接受“仁义礼智信、温良恭俭让”等优秀传统文化,推动社会主义核心价值观、移风易俗和优秀传统文化传承。近年来,该村在该“家风展示馆”举办这样的“家家家教宣讲”活动2次,参学村民累计200多名。

这里还是村里的议事室,村干部在此共谋乡村振兴的长远大计,并开展家庭积分评比、最美家庭比赛等活动,倡导文明新风。村里在此组织村民举办“乡峰夜话”屋场会2场,举办村民农业技术、家政等技能培训班3场次。

一个“家风展示馆”,在当地逐渐营造出人人懂家风、守家规、遵家训的良好氛围。通过传承好家风,以好家风促进好民风、好党风。近年来,该村先后获评湖南省美丽乡村、湖南省同心美丽乡村、湘赣边乡村振兴示范村等。

持稳定、顺利延包,给大户吃上定心丸。”该村村委会负责人介绍,在进行土地流转时,遵循农民意愿,不搞强迫命令,村“两委”作为监管保障平台,负责保障农民自由退出。

该负责人说,在镇里支持下,村里分别成立了由村“两委”、承包户和农民代表组成的议价协商会、调解委员会,健全土地流转价格形成机制,让土地更值钱、流转更方便。

去年,马家垅村的土地流转费为每亩100元,今年经议价协商会商定,流转费提高至每亩200元。“根据合同年限,3年或5年调整一次。”彭茂业说,虽然流转价格提高了,但土地连片后便于机械化耕种,成本反而下降。

在马家垅村,昔日因留守老人忙不过来而撂荒的土地又重新返青,且流转后小田变大田、村民变股东,土地集中连片,适宜机械化、规模化、集约化耕种,种粮更赚钱,农户、村集体、农业经营主体三方受益。

时事·聚焦

责任编辑:美术编辑:刘珠星

美国上演选举“真人秀” “完美风暴”山雨欲来

美国大选手记

“谎言帝国”现形记

美国副总统、民主党总统候选人哈里斯与美国前总统、共和党总统候选人特朗普9月10日晚在关键“摇摆州”宾夕法尼亚的费城进行首场电视辩论。让人大跌眼镜的是,据美国媒体进行的“事实核查”,两人辩论过程中充斥着谎言和误导。

美国全国广播公司报道说,特朗普提出一些已被揭穿的与移民、犯罪和选举投票有关的阴谋论,而哈里斯则对制造业工作、美国一些海外驻军情况作出误导性陈述。例如,在辩论中,特朗普就非法移民问题向哈里斯发难,声称俄亥俄州的海地移民吃当地居民养的宠物,被现场主持人立即制止。

美国全国公共广播电台的“事实核查”清单显示,特朗普称担任总统期间美国没有出现通胀,但实际上特朗普政府和拜登政府的财政刺激政策都对通胀飙升起到了一定作用;哈里斯称特朗普留下大萧条以来最高失业率的烂摊子也是夸大其辞,事实是特朗普离任时失业率已经较疫情期间高点显著下降。

据美国有线电视新闻网初步统计,特朗普在同哈里斯的电视辩论中作出了30余条不实陈述,哈里斯有1条不实陈述,她的另一些说法则有误导性或缺乏关键背景。

有趣的是,整个辩论过程中,哈里斯和特朗普都频频指责对方撒谎。美国艾奥瓦州前众议员、民主党人格雷格·丘萨克对新华社记者说,观看这场辩论让他感到痛苦,“因为特朗普满口谎话”。

除了撒谎,两位“辩手”还都擅于躲闪。辩论开场,当主持人问,现政府执政4年多,美国人是否生活更好?哈里斯并未直接回答,而是开始阐述自己的“机会经济”愿景;当特朗普被问及如果胜选将如何大规模遣返非法移民时,他也未给出具体措施。如此这般转移话题,避实就虚的含混表态贯穿全场。

两人在互怼上却是火力全开,不惜进行人身攻击。特朗普称现政府的政策导致大量非法移民涌入,其中有很多罪犯,而哈里斯则反讽特朗普本人就是“罪犯”。哈里斯称外国领导人把特朗普当“笑料”,而特朗普则给哈里斯扣上了美国史上最差副总统的帽子。

在当前两人民调数据非常接近的背景下,这场电视辩论在美国受到多方关注。不过,两人首场电视辩论能在多大程度上影响选情还有待观察。然而,这场“口水仗”已经让一些选民感到沮丧。

28岁的费城当地选民洛雷恩告诉新华社记者,这个时代的美国政治让人很失望,之前选举中,候选人至少还能作出互相尊重的姿态。“我觉得现在的美国已经离这个很远了。现在两边都太极端了。”

(文图据新华社)

美国2024年总统选举格局重塑后的首场电视辩论当地时间9月10日晚在费城举行,美国副总统、民主党总统候选人哈里斯和前总统、共和党总统候选人特朗普上演激烈口水战,火药味十足。美国媒体和专家认为,随着选战进入“冲刺阶段”,这场选举“真人秀”再度反映出美国两党及其候选人在一系列政策议题上的鲜明差异,凸显大选背景下美国不断加剧的政治撕裂和极化。

1. “令人沮丧的辩论”

这场由美国广播公司主办的电视辩论于当地时间晚9时开始,辩论持续约100分钟。这是两人作为各自党派总统候选人的首场辩论。据美媒报道,这也是两人首次见面。

辩论开始时,主持人首先抛出经济话题。哈里斯先发言介绍她的“机会经济”计划,然后话锋一转开始攻击特朗普支持的减税政策,称其为富人服务。特朗普反唇相讥,称美国现任总统拜登及哈里斯的经济政策在美国造成了严重的通货膨胀,“毁了美国经济”。哈里斯对此回应称,她和拜登需要收拾特朗普执政期间留下的“烂摊子”。

此后,两人就移民、堕胎权、司法、对外政策、医保、枪支管理、种族

等大选热门话题展开激辩,但辩论并未集中在具体政策细节上,而是很快陷入言辞激烈的相互抨击。其间,哈里斯提及特朗普受到刑事起诉和弹劾,特朗普则将此通通视为美国“民主的威胁”。两人多次指责对方说谎,也都多次试图打断对方发言,场面一度混乱。辩论结束后,两人没有握手,各自离场。

《华盛顿邮报》在辩论后对威斯康星、佐治亚、宾夕法尼亚等摇摆州选民的访谈显示,选民对两人表现孰优孰劣看法不一。但不少选民表达了对此次大选的失望,有人说“辩论令人沮丧”,有人表示“不想给两人中任何一人投票”。

2. “非常接近的”选情

过去3个月里,美国总统选举“惊奇”不断,“剧情”跌宕起伏。拜登退选后接替其参选的哈里斯迎来所谓“蜜月期”,其在全国范围及摇摆州的民调支持率都与特朗普不相上下。

美国选举信息网站“真正透明政治”汇总的数据显示,截至10日,哈里斯在全国性民调中平均领先特朗普1.1个百分点;而在宾夕法尼亚、威斯康星、密歇根、北卡罗来纳、佐治亚、内华达、亚利桑那7个关键摇摆州,两人平均相差0.2个百分点。美国政治分析师道格拉斯·舍恩认为,就民调数据而言,今年总统选举是美国现代史上非常接近的一次。

分析人士认为,特朗普和哈里斯各有优势。《纽约时报》首席政治分析师纳特·科恩指出,相比哈里斯,选民

更了解特朗普,而且多数选民对美国现状不满,这对目前在野的特朗普较为有利。根据美国皮尤研究中心在此次辩论前夕公布的一项民调结果,特朗普在经济和移民方面的支持率更高,分别有55%和53%的受访选民认为特朗普做得更好。

哈里斯则在堕胎等议题上以及少数族裔选民中占据优势。皮尤研究中心上述民调显示,在堕胎权问题上,哈里斯的支持率为54%,超过特朗普的39%;在非洲裔、亚裔和拉美裔受访选民中,哈里斯的支持率分别达到84%、61%和57%。

美国政治学者戴维·阿克塞尔罗德认为,自哈里斯接替拜登参选以来,她和特朗普两人的选情一直胶着,谁赢谁输现在还很难说。



这张9月10日在美国费城总统辩论媒体中心拍摄的视频直播画面显示,美国副总统、民主党总统候选人哈里斯(右)和美国前总统、共和党总统候选人特朗普在费城参加电视辩论。

3. “火药桶”上的选举

目前距离11月5日投票日仅剩不到两个月,选战进入“冲刺阶段”。对于此次辩论,美媒评价,美国要准备迎接选举混乱的风暴。

美国哈佛大学肯尼迪政府学院阿什民主治理与创新中心7月下旬召开了一场关于“政治暴力与2024年总统选举”的研讨会。与会专家学者表示,从特朗普遭遇未遂刺杀,到过去10年针对国会议员的威胁激增10倍,美国的政治暴力近年来一直在增加,而随着本次选举投票日临近,发生更多暴力事件的风险很大。哈佛大学肯尼迪学院教务长埃丽卡·切诺韦思说,民调显示人们对政治暴力的担忧日益加剧。英国伦敦国王学院政治学教授萨拉·伯奇认为,双方激烈的竞选方式可能会导致选举暴力。

2020年总统选举后,特朗普及其支持者质疑选举结果从而引发国会山骚乱。此次竞选中,特朗普表示“当然会有和平交权”,但希望选举“诚实”。英国舆论调查公司最新民调显示,近三成受访美国选民认为今年总统选举后“不太可能”或“不可能”出现和平交权。《今日美国报》10日援引美国非营利机构社会宗教研究所的研究结果称,超过四分之一的共和党人和近三分之一对特朗普持好感的共和党人认为,政治暴力是可以接受的。

美国时政新闻网站Axios刊文写道,越来越多迹象表明,这是一场“火药桶”上的选举。在政治极化、政治暴力、虚假信息、历史性诉讼等多重因素催化下,一场“完美风暴”已酝酿许久,山雨欲来。“11月的美国,注定风雨大作”。